

МБДОУ «Детский сад № 3 «Морозко» с. Байкит» Эвенкийский муниципальный район Красноярский край Авторы-разработчики: Новикова Олеся Алексеевна, Ковальская Мария Николаевна, Сутягина Ульяна Викторовна

«Солнце круглое как блин, Улыбаясь, светит. Рады теплой встрече с ним Взрослые и дети!»

Сценарий события - развлечения для старшей группы детского сада и родителей «Широкая МАСЛЕНИЦА»

«Развитие ребенка в детском возрасте характеризуется освоением культуры прошлого и участии в построении культуры будущего. » Н. Е. Веракса .

Цель: приобщение детей и родителей к традициям народной культуры, народными праздниками.

Приобщение детей к народным ценностям и традициям — это важнейшее направление воспитания духовности, формирования системы нравственно — эстетических и общечеловеческих ценностей. Одним из самых любимых праздников у наших детей является праздник Масленицы — весёлые проводы зимы, освещённые радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. Масленица - это исконно русский праздник.

В нашем детском саду МБДОУ « Детский сад №3 «Морозко» с. Байкит» ЭМР праздник проходит как традиционный цикл — «масленичная неделя» и завершается радостным ожидаемым событием, которое обеспечивает совместное проживание действительности и интересную жизнь детского сада. Вот и в эту первую неделю марта 2022 года проходило озорное, разгульное и веселое прощание с холодной, надоевшей зимой и встреча долгожданной весны, солнца и тепла. Масленица проходит у нас очень весело, дети любят это эмоционально значимое событие, которое ассоциируется с радостью и весельем, широко, с хороводами да играми-

забавами, беседами. Главное событие проходило в пятницу - праздник развлечение «Прощай масленица».

Интегрированные задачи:

- Знакомить детей с народными традициями праздником Масленицей, историей её возникновения;
- Приобщать к истокам народной культуры;
- Воспитывать интерес к народной культуре;
- Обогащать словарь. Развитие словесно-логического мышления, воображения, совершенствование речи.

Неделя встречи праздничного события, содержание совместных «дел» на неделю (создание общности.)

(обдумывают, планируют, договариваются друг с другом).

Дети в разных видах деятельности в процессе подготовки к образовательному событию получают знания и умения, которые будут необходимы при проведении образовательного события:

Предварительная работа: беседы, рассматривание иллюстраций, заучивание стихов, отгадывание загадок, заучивание закличек, песенок и игр.

Понедельник «Встреча»

Цель: Знакомство с традициями русского народного праздника. Встреча детей с родителями с оберегами «Солнышко»



Утренний круг «Радость встречи»

Беседа «Масленица» Презентация «Празднование масленицы на Руси».

Разучивание песни «Блины»
Чтение потешек, дразнилок, небылиц, пословиц.
Изготовление — «Солнышка».

Вторник «Заигрыши»

Цель: Дать детям представления о русских народных играх – забавах.



Беседа «Русские народных игры – забавы» рассматривание иллюстраций.

Познакомить с игрой «Плетень» Физкультурный досуг в зале . Игра- хоровод «Весняночка».

Среда лакомка «Масленицаобъедуха» Цель: Познакомить детей с русской обрядовой кухней. Дегустация оладушек, баранок.



Экскурсия на кухню, наблюдение за трудом повара. «Выпечка блинчиков» Концертные конкурсы: (Частушки, ложечники, перепляс, аукцион пословиц о блинах, масленице) Лепка «Ой, блины»

Четверг «Разгуляй» Цель: приобщать к бытовой и семейной культуре предков, повысить двигательную активность детей, укрепить здоровье детей.



Изготовление совместно с родителями поделки для выставки для праздника «Проводы Масленицы». Беседа по теме: « О традициях и народных праздника.» Прогулка — катание на санках с горы. Выставка поделок.



Пятница «Широкая масленица»

Цель: Приобщать к истокам народных традиций. Весёлое гуляние на улице.



Событие - развлечение «Прощай Масленица». Яркий, живой, образный праздник легко запомнился и оставил радостное впечатление у детей.

«Широкая Масленица»

С чего начинается весна? Конечно с проводов зимы, в нашем детском саду.

Весна смеётся, как девчонка, зима от злости космы рвёт.
Возьми блины, залей сгущенкой, встречай весну – она идёт!

Сценарий события - праздника « Широкая масленица»

в разновозрастной группе (старшей и подготовительной подгрупп)

Цель: Приобщение детей к народным ценностям и традициям, воспитание духовности, формирование нравственно — эстетических и общечеловеческих ценностей.

Интегрированные задачи:

- Обобщение и закрепление знаний детей о традиция праздника Масленица;
- Организация массовых игр и хороводов, объединяющих всех участников масленичного гуляния;
- Получение новые впечатления от исполнения знакомого музыкального репертуара в яркой обстановке народного праздника; приобщение к бытовой и семейной культуре предков, повышение двигательной активности, укрепление здоровье детей.

Планируемые результаты:

- выражен интерес детей к миру природы;
- созданы условия для проявления инициативы и творчеств в познании;
- присутствует желание самостоятельно добывать знания (экспериментируя, наблюдая за природными объектами и явлениями и т. д.).

Роли детей и взрослых к представлению: Зима, Весна - красна, Зазывала, Масленица, весёлый народ.

В детском саду звучит весёлая музыка, нарядные Зазывалы приглашают детей старших групп на праздник на улицу. Дети одеты в веселые костюмы выходят на площадь при детском саду. Их встречает красавица Зима. Кругом белый снег, это её владения.

Зима: Низкий вам поклон, добрые друзья! Поморозила я вас хорошо, довольна моя душенька.

Зима: порадуйте меня, повеселите, покажите свою силу, ловкость, удаль.

Народные игры: «Зарязаряница», «Родничок», «Блины».

Загадки и поговорки: Зима начинает, а дети продолжают:



Поговорки: Тот герой, кто за Родину... горой. Где родился, там и ... пригодился. Русский солдат не знает ... преград. Друг за друга стой и выиграешь... бой! Все вы умники и храбрецы!

Зима обращается к детям - может мне ещё остаться !?

Дети: нет, нет, солнышко уже теплое, скоро снег и ты растаешь. Все берутся за руки и водят хоровод, исполняют закличку « Весна, приди половодье на реку, солнце на подворье, на леса зелёное раздолье принеси! »

Зазывала: Даже за сильные морозы тебе спасибо, но Матушка Зима теперь дозволь нам сестрицу твою младшую — Весну - Красну встретить.

На нашем празднике Масленицу встречаем, зиму провожаем, весну закликаем! Спешите, спешите, занимайте лучшие места!

Появляется Весна. Весна: Долго я к вам шла, люди добрые, соскучилась. Принесла с собой цветов, бабочек и жуков, звонкоголосых птичек да хлопоты огородные. А еще привела с собой самый сытный праздник русский - Масленицу!

Входит живая Масленица, ярко одетая и вносит украшенную яркими лентами и платками соломенную Масленицу. Ой, Масленица румяная! Встретим тебя Сыром, маслом, калачом, Да печеным яйцом! Мы тебе радуемся, на санях катаемся, блинами объедаемся! Дети с родителями водят хоровод вокруг Масленицы под песню-





Зима: Чувствую, что настала пора мне собираться. Уступлю Весне место, если мои загадки отгадаете! Загадки от Зимы. Зима: Ай, какие вы молодцы, все мои загадки отгадали! Значит, пора мне в путь-дорогу собираться. Проводили вы меня славно, дружно, весело. До свидания!



Весёлый народ провожает Зиму с Масленицей и встречает Весну.

Весна дорогая, мы хоровод тебе дарим. Все встают в круг и исполняют «Русский хоровод».

Как на масленой неделе
Из трубы блины летели!
С пылу, с жару, из печи,
Все румяны, горячи!

Масленица, угощай! Всем блиночков подавай. С пылу, с жару — разбирайте! Похвалить не забывайте.

Весна: А я вам много новых игр да забав с собой принесла! Народные игра «Карусель».

Весна: Молодцы вы и пели, и плясали, Даже сказку рассказали. Вы, наверное, устали Пора чай пить, да блинами угощаться. Звучит музыка «Ой, блины-блины». Дети идут в группу пить чай с блинчиками и конфетами!